

争议岛屿军演,日本遭俄“打脸”

安倍苦心维持的日俄关系出现破裂迹象

日本NHK电视台8月13日报道称,俄罗斯军方东部军管区当天向该电视台证实,俄军当地时间12日开始在两国争议岛屿(日称北方四岛,俄称南千岛群岛)中的择捉岛和国后岛举行大规模军事演习。对此,正在休假中的安倍晋三表示“无法接受”,日本外务省也表示将向俄方提出“严重抗议”。安倍上台后苦心维持的日俄关系,出现了破裂的迹象。

本报记者 王昱 编译



2010年11月1日,时任俄罗斯总统的梅德韦杰夫登上日俄争议岛屿之一国后岛,此举曾引发日方的强烈抗议。(资料片)

俄罗斯“计划内演习”

报道称,俄罗斯国防部12日宣布将在俄远东地区萨哈林州附近群岛举行“近年来最大规模军演”。此次军演参演人数将达到1000人规模,俄军还出动了5架武装直升机以及100辆军用车。不过,俄国防部并未透露演习的具体地理位置。

NHK电视台13日向俄东部军管区求证后获悉,此次军演进行的地点位于择捉岛和国后岛。与此同时,择捉岛当地媒体在13日的报道中还公开了军演的相关照片,并表示12日至16日当地会有军演,呼吁当地民众注意。

报道称,早在8月初就曾有关消息传出,俄军方将在两国争议岛屿相关地区举行军演,当时日本政府曾通过外交渠道向俄方要求“不要有相关动作”。俄方不顾日方反对在择捉岛和国后岛举行军演,这是对日方的“无视”,在当前乌克兰局势的背景下,俄方的行为或会让本已开始冷却的日俄关系再度恶化。

不过,对于该演习,俄罗斯显然有另一种解读,俄新社8月13日报道,俄罗斯地缘政治问题学院院长、军事科学博士康斯坦丁·西夫科夫说:“对于千岛群岛,关键问题是防止伞兵登陆以及防止这块领土被侵占。俄罗斯一直以来都在举行这种计划内演习。”

日本“礼节性抗议”

13日当天,正在老家日本山口县休假的日本首相安倍晋三表示,“俄军在北方四岛举行军事演习,这对于日本来说简直无法接受。外务省将会向俄方提出严重抗议。”

另外,日本冲绳·北方担当相山本一太13日在接受采访时说,北方四岛“无论在历史上还是国际法上,100%是日本的领土”,如果俄军在当地演习的消息属实,日本“绝对无法接受”。不过,日方将借此机会向国际社会宣传“正确的领土主张”。

此外,据日本外务省透露,日本驻俄罗斯萨哈林斯克总领

馆已向日本政府发回简报称“俄军在择捉岛和国后岛的军演已经开始”。受此影响,日外务省表示,无法接受俄方在“日本固有领土”上举行军演,将会在紧急确认相关消息真实性后,通过外交渠道向俄方提出“严重抗议”。

而俄罗斯方面,据俄新社报道,俄罗斯国防部国际条约局副局长叶夫根尼·布任斯基认为,日方提出抗议是“礼节性的不满”。布任斯基说:“日本认为千岛群岛是他们的领土,这是他们自己的事情。我们有权在自己国家领土任何地方举行演习。我们计划在千岛群岛恢复防御能力,那里曾经部署过一个师的兵力,而后缩减了兵力。举行演习完全是正常的事情。”

欲采购法国战机 印度称谈判“复杂”

据新华社电 印度国防部长阿伦·贾伊特利12日晚在议会接受质询时说,印度购买法国“阵风”战斗机的谈判情况“复杂”,仍在继续。

印度2012年宣布将向法国达索飞机制造公司采购126架“阵风”战机。不过,双方的后续谈判多次错过最后期限,迄今没有签订合同。

“考虑到这一采购案的复杂程度,与达索飞机制造公司在商业提案、合同草案条款的各个方面的谈判进程正在继续。”贾伊特利说。

印度购买“阵风”战机的合同总额原本预计为120亿美元,但一些媒体最近报道称,合同总额将增至150亿美元左右。

“阵风”战斗机是法国达索飞机公司设计开发和制造的双引擎、三角翼、高灵活性多用途战斗机。根据印度方面的设想,购入的“阵风”战机将取代印度军方现有的米格-21和米格-27战机。

根据上一届印度政府与法方达成的初步协议,达索公司将于2015年年底前向印度交付18架“阵风”战机,这些战机交付时必须处于可以投入现役的状态。

此外,法方还将向印度转让相关技术,其余108架战机由印度斯坦航空有限公司生产。

日本明年初试飞 国产隐形战斗机

据新华社电 日本《每日新闻》12日报道,包括三菱重工公司在内的多家日本公司正在合作研发隐形战斗机,并计划在明年试飞首架国产隐形战斗机。

《每日新闻》报道,这一项目已经投入大约3.84亿美元。日本公司研发的隐形战斗机将采用与美国F-35隐形战斗机类似的技术,首架原型机计划在明年1月试飞。

报道说,在完成初期试飞后,日本防务省将对战机进行为期两年的测试,以决定是否要在2019年年初购买该机型。

西方媒体早在2011年就被披露过日本的隐形战斗机研发项目。日本防卫省航空系统发展部门负责人吉冈秀之(音译)当时在接受美联社采访时说,日本2009年启动了隐形战斗机研发项目,已经投入数亿美元。

日本对“北方四岛”争的不过是个面子



畅所言

本报国际观察员 王昱

搞好与俄罗斯的关系,本是安倍上台后外交上的一大着力点,近两年来安倍跟普京又是攀交情又是送宠物狗,本来搞出了那么点“意思”,然而此次俄罗斯在争议领土上军演,算是把这点“意思”又搞回去了。

其实,恐怕日本人自己也清楚,在“北方四岛”上跟俄罗斯人矫情,本来就是件很没“意思”的事情。面对俄方的咄咄逼人,日本根本没有趁手的家伙可以逼其收敛。与钓鱼岛问题不同,美国2010年就明确表示,北方四岛“不适用于美日安保条约”的有效范围,没有美国做后盾,日本先天就缺乏与俄罗斯叫板的底气。

与硬碰硬相比,经贸合作本来是日本可以做文章的方向。自苏联解体以后,俄罗斯在经济上长期陷于窘境,非常渴望来自日

本的投资。但随着俄罗斯经济实力恢复,其对日本的需求也大不如从前,如今反倒日本开始有求于俄罗斯,尤其是福岛核危机以来,日本非常渴望来自西伯利亚的能源。

硬碰硬本来就没戏,经济优势又日渐消退,北方四岛离日本越来越远已经是不争的事实,只不过迫于民意压力,没有日本政客敢明言这一点。安倍此次上台后对“北方四岛”的政策,说白了其实就是一个“争面子”——只要俄罗

斯不把事情做得太绝,日本也尽量不自讨没趣,双方都把精力放在了其他“有建设性”的事情(如俄远东区经贸合作)上。这才是安倍上台后“日俄亲善”的内在逻辑。

只不过,日俄间的这一“默契”,却被乌克兰事件打断了。在乌克兰危机中,日本在明知美国不会为北方四岛出手相助的情况下,却被逼着跟美国一起制裁俄罗斯,最终招致了俄罗斯此次“打脸”,日本可以说是此轮博弈中最大的输家。

<p>主治: 婴幼儿血管瘤、鲜红斑痣、儿童血管瘤 (红胎记、青胎记)</p> <p>血管瘤医院</p> <p>济南</p> <p>0531-89002222</p> <p>济南市中区济微路125-7号</p> <p>www.jnxg120.com</p>	<p>主治: 哮喘、儿童哮喘、老慢支、慢阻肺、肺心病、慢性咳嗽等。</p> <p>哮喘病医院</p> <p>济南</p> <p>0531-66621111</p> <p>济南市英雄山路412号</p> <p>www.jnxcbyy.com</p>	<p>生殖健康与不孕症专业</p> <p>嘉乐不孕症医院</p> <p>济南</p> <p>0531-6777 7777</p> <p>地址: 济南市玉函路、土屋路交叉口</p> <p>www.jn1212.com</p>	<p>主治: 腰椎间盘突出、关节炎、股骨头坏死、强直性脊柱炎</p> <p>骨科医院</p> <p>济南</p> <p>0531-67966666</p> <p>济南市英雄山路36号</p> <p>www.jngk.cn</p>	<p>主治: 失眠抑郁精神疾病心理疾病</p> <p>神康医院</p> <p>济南</p> <p>0531-88120120</p> <p>济南市历下区工业南路41号</p> <p>www.jnksyy.com</p>	<p>专治: 银屑病 皮炎 湿疹 青胎记 红胎记等</p> <p>现代皮肤病医院</p> <p>济南</p> <p>0531-81956555</p> <p>济南市经十路16392号 (千佛山医院东200米)</p> <p>www.sdpfbyy.net</p>
--	--	--	---	--	--